



Mobilnost, fleksibilnost, prilagodljivost neke su od osobina svojstvene mladim ljudima koje su ih uz radoznalost i želju za novim saznanjima i iskustvima motivisale da napuste svoju zemlju i upoznaju neke druge tradicije. Libuška Lakatoš, predsednica Nacionalnog saveta slovačke nacionalne manjine u Srbiji kaže da je odlazak mladih iz matične zemlje svetski trend i da ne čudi što sve više mladih iz Srbije ima želju za obrazovanjem u nekim drugim zemljama. Mladi pripadnici slovačke nacionalne manjine imaju veliku prednost u odnosu na druge, jer odlazeći u Slovačku nemaju jezičku, niti kulturnu barijeru, a u ovoj zemlji EU vide i veću šansu za napredak.

- Najsrećniji smo ipak, kada nam se mladi vrate tamo gde su se rodili, gde su im porodice i prijatelji... Savet nacionalne manjine nastoji da podrži sve mlade ljude, uključujući i povratnike, da im poboljša uslove života, ponudi viziju stabilnije i perspektivnije budućnosti. U tom cilju, Nacionalni savet stipendira studente, doduše skromnim sredstvima, da vide da mislimo na njih jer mladi su naša budućnost. Oni će jednog dana zauzeti svoja mesta i u ovom Savetu, raditi druge važne i odgovorne poslove. Takođe se nadam da će mladi shvatiti da je Srbija lepo mesto za život i moramo priznati da se svakim danom dešavaju promene na bolje. Ja i svi moji članovi Nacionalnog saveta se trudimo da uključimo što više mladih, da vide da mislimo na njih, jer oni su ti na kojima svet ostaje - rekla je Libuška Lakatoš.

Po poslednjem popisu (2011) u Srbiji živi 52.750 Slovaka. Po mišljenju gospođe Lakatoš, na ovogodišnjem popisu cifre će biti manje, iz razloga što natalitet kod nas i u celom svetu vidljivo opada, ali i u potrazi za boljim životom.

Sva raskoš i lepota narodne igre i pesme, običaja, posebno egzotika narodnih nošnji Slovaka, ma gde su sa njima susreli, uvek izazivaju veliko interesovanje. Svoje nasleđe pohranili su u brojnim etno kućama, gde se čuvaju raritetni primerci iz života ranijih generacija. Ali, sve njihovo nasleđe najveću pažnju, zbog prirode događaja koja okupljaju najviše posetilaca, su manifestacije.

- Slovaci u Srbiji imaju sedam manifestacija koje je Nacionalni savet označio kao događaje od nacionalnog značaja. Ne smemo zaboraviti ni Slovačke narodne svečanosti, prvi put održane 1919. u Bačkom Petrovcu sa ciljem prezentacije najznačajnijih dostignuća iz svih sfera života i rada Slovaka sa ovih prostora. Posebno moram da naglasim značaj lokalnih manifestacija, za stanovnike svih 30 mesta u kojima žive Slovaci, gde skoro svako ima svoju manifestaciju. Osim lepog druženja ovi susreti su bitan faktor očuvanja i negovanja običaja, jezika, folklora, kulture slovačke nacionalne manjine - istakla je Libuška Lakatoš, podsetivši da Slovaci na ovim prostorima žive skoro tri veka, sve to vreme se trudeći da održe tradiciju i kulturu svoje matice Slovačke.

Prikazi osobnosti njihovog identiteta, po rečima naše sagovornice, odraz su potrebe da se još ljubomornije štite kulturni obrasci, tradicija, posebno jezik daleko od matice, u njihovoj drugoj domovini.

- Naravno, država Srbija nam je to omogućila. I mi smo opstali tu, toliki period, obrazujući se na svom jeziku, pevajući svoje naredne pesme, igrajući stare igre, zahvaljujući uslovima koje ovde imamo - zaključila je Libuška Lakatoš.

